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ІІІ. Опис дисципліни 

1. Анотація курсу. Дисципліна "Інженерна геодезія" є складовим 

елементом багатогранного блоку загальної підготовки майбутніх фахівців 

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти галузі знань 19 – Архітектура та 

будівництво спеціальності 193 – Геодезія та землеустрій освітньо-

професійної програми "Геодезія та землеустрій".  

Дисципліна «Інженерна геодезія» розглядає два основні напрямки 

геодезичної науки, які мають бути засвоєні спеціалістами в галузі 

землеустрою: топографія земної поверхні – для вивчення головних 

технологічних процесів геодезичного виробництва з метою розуміння 

методів геодезичних вимірювань і їх застосування в професійній діяльності, 

та інженерно-геодезичні роботи при вишукуваннях, трасуванні, 

проектуванні, будівництві та моніторингу інженерних споруд. Геодезія – це 

наука про вимірювання на земній поверхні, вивчення форми та розмірів 

Землі вцілому та її окремих частин, зображення земної поверхні на графічних 

матеріалах для розв’язання різноманітних наукових, практичних і 

виробничих завдань. В частині інженерної геодезії крім питань топографо-

геодезичних вишукувань розглядаються основні засади інженерно-

геодезичного проектування горизонтального та вертикального планування 

територій, визначення площ ділянок і об’ємів ґрунту, виконання контролю 

будівельно-монтажних робіт на всіх етапах будівництва інженерної споруди, 

моніторингу за деформаціями будівель і споруд. 

 

2. Пререквізити і постреквізити диципліни.  

 

Пререквізити: 
Дисципліни першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, що містять 

знання, уміння й навички, необхідні для освоєння досліджуваної дисципліни: 

"Топографія", "Вища математика", "Практикум з геодезичних приладів", " 

Геологія і геоморфологія", тощо. 

Постреквізити: 

Дисципліни, для вивчення яких потрібні знання, уміння й навички, що 

здобуваються по завершенню вивчення дисципліни "Інженерна геодезія": 

"ГІС-технології в геодезії та землеустрої", "Новітні технології геодезії та 

землеустрою", і також дисципліни вільного вибору. 

 

3. Мета і завдання навчальної дисципліни. 

 

Мета навчальної дисципліни „Інженерна геодезія”  
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Теоретична і практична підготовка студентів для цілісного розуміння як 

загальних завдань геодезичної науки на будівництві та в землеустрої, так і 

можливостей використання практичних задач дисципліни для виконання 

робіт землевпорядної та будівельно-архітектурної галузей. 

 

 Основними завданнями дисципліни „Інженерна геодезія” є:  

 Виконання топографо-геодезичних та інженерно-геодезичних 

вишукувань, розбивка інженерної споруди на місцевості, геодезичне 

проектування будівель і споруд, вертикальне планування місцевості  

Згідно з вимогами освітньо-кваліфікаційної програми студенти повинні 

знати: 

 порядок виконання геодезичних вимірювань на фізичній поверхні 

Землі; 

 процес виконання геодезичних розбивних робіт;  

 фактори впливу (зовнішнє середовище, метеорологічні умови, 

особливості конструкції вимірювальних приладів і т. ін.) на процес 

виконання вимірювань;  

 методику математичної обробки геодезичних вимірів та розв’язання 

геодезичних задач при створенні інженерних об’єктів;  

 розв’язання задач при створенні проектних рішень і виносі проекту 

геодезичних робіт на місцевість. 

вміти: 

 організовувати виконання математичних робіт щодо розв’язання 

геометричних задач при створенні інженерних об’єктів; 

 оцінювати одержані результати та їх точність;  

 розробляти математичні алгоритми розв’язання геодезичних задач;  

 кваліфіковано розв’язувати геодезичні задачі та виконувати контроль 

за виконанням їх рішень;  

 надавати дорадчу допомогу іншім фахівцям з приводу виконання 

фахових завдань. 
 

4. Результати навчання (компетентності).  

Загальні компетентності: 

 здатність самостійно вирішувати складні та багатоетапні задачі;  

 здатність до абстрактного мислення, математичної формалізації, аналізу 

та синтезу;  

 здатність використовувати інформаційні технології для пошуку, 

обробки, аналізу та використання інформації з різних джерел;  

 здатність генерувати нові ідеї (креативність);  

 здатність виявляти та вирішувати проблеми;  

 здатність приймати обґрунтовані рішення;  

 здатність до засвоєння нових знань;  
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 здатність діяти на основі етичних міркувань, соціально відповідально і 

свідомо;  

 здатність працювати в команді та налагоджувати міжособистісну 

взаємодію при вирішенні професійних завдань;  

 здатність до організації ефективної комунікації в процесі виконання 

завдань;  

 вміння ефективно оцінювати правильність та оптимальність виконання 

завдань. 

Фахові компетентності: 

‒ уміння застосовувати фахові знання на практиці;   
 

‒ здатність аналізувати діяльність суб’єктів будівельної галузі на всіх 

рівнях управління;   
‒ розуміння принципів, процесів і технологій організації роботи 

будівельної галузі;   
‒ здатність до співпраці з партнерами і клієнтами, уміння забезпечувати з 

ними ефективні комунікації;   
‒ здатність діяти у правовому полі, керуватися нормами законодавства;   
‒ уміння працювати з документацією та здійснювати розрахункові 

операції. 
 

5. Структура навчальної дисципліни 

 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин  
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1 2 3 4 5 6 

Змістовий модуль I. Основи геодезії 

Тема 1. Визначення, предмет та методи 

інженерної геодезії. Зв’язок геодезії з іншими 

галузями науки і техніки. Історичні аспекти 

розвитку. 

12 2 - 10 - 

Тема 2. Поняття про опорні геодезичні мережі.  16 2 2 10 2 
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Тема 4. Системи координат для визначення 

положення точок земної поверхні. Прямокутна 

система координат. Географічна система 

координат. Полярна система координат. 

16 2 2 10 2 

Тема 5. Орієнтування ліній. Кути напрямків. 

Зближення меридіанів. Виведення формули 

зближення меридіанів. Магнітне схилення та 

його визначення. 

14 2 2 8 2 

Тема 6. Зв’язок плоскої прямокутної та 

полярної систем координат. Пряма геодезична 

задача. Виведення формул. Обернена 

геодезична задача. Виведення формул. 

16 2 2 8 2 

Змістовий модуль II. Інженерно-геодезичні роботи 

Тема 7. Організація геодезичних робіт при 

будівництві інженерних споруд. 
16 2 2 10 2 

Тема 8. Геодезичні розмічувальні роботи. 18 2 4 10 2 

Тема 9. Трасування лінійних споруд. Розбивка 

заокруглень.   
16 2 4 10 - 

Тема 10. Вертикальне планування місцевості. 18 2 4 10 2 

Тема 11. Геодезичні роботи прибудівництві 

будинків і споруд. 
20 4 4 10 2 

Тема 12. Геодезичні спостереження за 

деформаціями інженерних споруд. 
18 4 2 10 2 

                                                                                

Разом 
180 28 28 106 18 

 

6. Завдання для самостійного опрацювання 

 

№ з/п Завдання Кількість 

годин 
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1 Види інженерно-геодезичних робіт. 4 

2 Геодезичні роботи на будівельному майданчику. 6 

3 Топографічні карти та плани для вишукувань і 

проектування. 

6 

4 Технічна документація для вишукувань і проектування. 6 

5 Планова та висотна основа геодезичних розбивних робіт. 6 

6 Класифікація осей будинків. 4 

7 Будівельна сітка. 4 

8 Геодезичні розбивні роботи 6 

9 Винос проекту в натуру. Елементи геодезичних 

розбивних робіт. 

6 

10 Способи визначення елементів геодезичних розбивних 

робіт. 

4 

11 Винесення на місцевість горизонтального кута (відстані, 

перевищення). 

6 

12 Способи винесення точок на місцевість («в натуру»). 4 

13 Розбивка заокруглень. 6 

14 Способи детальної розбивки заокруглень. 4 

15 Розбивка вертикальних кривих. 6 

16 Визначення проектних ухилів і відміток. 4 

17 Обчислення проектних відміток по лінії та по площині. 4 

18 Визначення положення точок нульових робіт. 4 

19 Визначення положення центру ваги при розбивці по 

квадратах. 

4 

20 Визначення направляючих кутів за координатами точок. 4 

21 Система плоских прямокутних координат в геодезії. 4 
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22 Системи координат при визначенні положення точок 

поверхні Землі. 

4 

Всього 106 год. 

 

 

7. Політика оцінювання 

Оцінювання знань студентів з навчальної дисципліни здійснюється на 

основі результатів поточного і модульного контролю.  

Результати поточного контролю: оцінки за виконання і захист 

студентом практичних робіт; оцінки за виконання контрольних робіт (у формі 

тестування) за темами змістових модулів; оцінка за виконання й захист ІНДЗ; 

оцінка за виконання самостійної роботи. 

Завдання поточного контролю оцінюється в діапазоні від 0 до 40 балів. 

Оцінювання практичних робіт кожного змістового модуля здійснюється за 

12-бальною шкалою (1−3 бали – початковий рівень компетенції, 4−6 балів – 

середній рівень компетенції, 7−9 – достатній, 10−12 – високий рівень 

компетенції). Максимальна кількість балів за 18 практичних робіт становить 

216. Для переведення цих балів у шкалу ЕСТS використовуємо перевідний 

коефіцієнт 0,125 (216 × 0,125 = 27 балів).  

Оцінка ІНДЗ складає 8 балів за шкалою ЕСТS. З них 3 бали відводиться 

на оцінку за дотримання вимог до оформлення роботи (0 балів – незадовільно, 

1 бал – задовільно, 2 бали – добре, 3 бали – відмінно); 5 балів – на оцінку 

змісту роботи та рівня знань студента при її захисті (1 бал – достатньо, 2 − 

задовільно, 3 – добре, 4 – дуже добре, 5 − відмінно). 

Оцінка самостійної роботи студента складає 5 балів за шкалою ЕСТS (1 

бал – достатньо, 2 − задовільно, 3 – добре, 4 – дуже добре, 5 − відмінно). 

Результати модульного контролю: 1) оцінка за виконання контрольної 

роботи (тести) ЗМ 1; 2) оцінка за виконання контрольної роботи (тести) ЗМ 2; 

3) оцінка за виконання контрольної роботи (тести) кожного змістового модуля 

оцінюється в 30 балів (30 тестових завдань по 1 балу: 1 бал – вірна відповідь, 

0 балів − невірна). 

 

 

Поточний і модульний контроль знань студентів 

 

Поточний контроль (мах = 40 балів) 

Модульний 
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Пояснення до таблиці 5: М – модуль, ЗМ – змістовий модуль, Т – тема, ІНДЗ – 

індивідуальне науково-дослідне завдання, С. Р. – самостійна робота. 

 

Відвідування занять є обов’язковим. Студенти зобов’язані 

дотримуватися термінів, визначених для виконання усіх видів письмових 

робіт, передбачених курсом. У разі відсутності через хворобу надати 

відповідну довідку. Пропущені заняття відпрацьовувати під час 

консультацій. Студент повинен старанно виконувати завдання, брати активну 

участь у навчальному процесі.  

Академічна доброчесність. Вимоги до академічної доброчесності 

визначаються „Положенням про запобігання та виявлення академічного 

плагіату у науково-дослідній діяльності здобувачів вищої освіти та науково-

педагогічних працівників вНУ ім. Лесі Українки”. 

Політика щодо дедлайнів та перескладання. Строки здачі 

практичних робіт, ІНДЗ, самостійної роботи афішує викладач на перших 

аудиторних заняття з дисципліни або прописує на інтернет-платформі курсу. 

Перескладання завдань поточного контролю та модульного контролю при 

вивченні дисципліни „Інженерна геодезія” узгоджується з політикою ЗВО. 

 

8. Підсумковий контроль 

Форма контролю – залік. Переведення підсумкової семестрової оцінки, 

вираженої в балах, у оцінки за національною шкалою здійснюється 

відповідно до таблиці, уміщеної нижче. 

 

9. Шкала оцінювання 

 

Оцінка в балах за всі види навчальної діяльності 
Оцінка  

для екзамену 

90 – 100 Відмінно 

82 − 89 Дуже добре 

75 − 81 Добре 

67 − 74 Задовільно 

60 − 66 Достатньо 

1 – 59 Незадовільно 
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